
 
 
 
 
 

Djel.broj: 800-PER/09. 
Tuzla, 20.12.2009. godine 
 
 

Poštovani, pozivamo Vas na 
 
 

REGIONALNI NAUČNO-POSLOVNI FORUM 
 

„ ENERGIJA 21. VIJEKA – preduslov industrijskog, ekonomskog i društvenog razvoja “, 
 

                                                                                   u Tuzli, BiH, 25. i 26.03.2010. godine. 
 
 

Da od energije zavisi budućnost čovječanstva te kvalitet života na Zemlji, danas je u potpunosti 
jasno. Broj stanovnika na Zemlji dramatično raste, a istodobno se zalihe energetskih izvora sve 
brže iscrpljuju i priroda je sve ugroženija. Bez obilne i jeftine energije ugrožen je svaki 
aspekt globalne ekonomije. Stoga je pouzdana i ekonomična proizvodnja i potrošnja 
energije jedna od primarnih zadaća 21. vijeka. Rastuća potrošnja energije i svijest o sve 
oskudnijim zalihama najčešće korištenih energetskih izvora, kao vrlo aktuelno pitanje postavljaju 
raspolaganje energijom u budućnosti. 
 
Zbog energije su evakuirani (i potapani) cijeli gradovi te raseljavani milioni ljudi. Zbog energije 
su padale Vlade, izazivani ratovi, uzrokovano usporavanje okretanja Zemlje oko vlastite ose. . . 
Zbog energije nisu eksploatisani samo ugljen, plin i nafta. Svakodnevno se razvijaju nove 
tehnologije u potrazi za odgovorom : kako što efikasnije iskoristiti vodu, vjetar, sunce, pa čak i 
žitarice, otpad, valove. . . 
 
Za zemlje u razvoju koje nastavljaju brz ekonomski rast, a za bogate zemlje koje žele izbjeći 
krizu, nužno je razvijanje novih tehnologija. Imperativ je : intenzivnije korištenje alternativnih 
izvora energije, stvaranje uslova za veću energetsku učinkovitost i smanjenje emisija po 
okoliš štetnih tvari. 
 
Ako će se sunčeva energija, prema procjenama, moći iskorištavati još 5 milijardi godina; 3/4 
potencijala vode na Zemlji još nije iskorišteno, a vjetar je nedovoljno istražen, jesu li sunce, voda 
i vjetar najperspektivniji i po okoliš najprihvatljiviji izvori (uzročnici) energije u 21. vijeku ?!? Šta 
je sa naftom, plinom, ugljenom...?! 
 
Kako se u svemu tome snalaze zemlje u regiji jugoistoka Evrope i Zapadnog Balkana ?? 
Koji su prioritetni problemi a kakvi su planovi i mogućnosti ? Zašto su prisutni snažni otpori 
u (F)BiH ? Da li će Srbija energetske probleme riješiti prolaskom tzv. Južnog toka ruskog 
gasovoda preko njene teritorije ? Hoće li Hrvatska u regiji prednjačiti po iskorištavanju energije 
vjetra ? Gdje i kada će se sukobiti planetarni interesi OPEC-a i GECF-a ?!? . . . 
 
Na sve ove dileme, pitanja i mogućnosti želimo da ukažemo i odgovorimo na trećem 
Regionalnom naučno-poslovnom forumu „ENERGIJA 21. VIJEKA – preduslov 
industrijskog, ekonomskog i društvenog razvoja“. Očekujemo više od 150 učesnika iz 
zemalja Jugoistočne Evrope. 
 
Pozivamo Vas da učestvujete, govorite, prezentirate svoje stavove, planove Vaše institucije / 
kompanije . . . Učestvuju svi najznačajniji koji imaju direktnog ili indirektnog dodira, interesa i 
odgovornosti u vezi sa energijom. 
 
Dodatne informacije u priloženim materijalima ili na www.promo.com.ba ili na tel./fax.: 
+387 35 / 270 – 623; e-mail: perspekt@bih.net.ba (g-din Nermin Mrkaljević). 
 
S poštovanjem, 
 
Predsjednik Upravnog odbora                     Predsjednik 
    MPF „PERSPEKTIVE“                            MPF „PERSPEKTIVE“ 
 
          Vinko Ćuro                            Prof. dr. Mirza Kušljugić  
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